Rod činný a trpný
· slovesný rod vyjadřuje, zda je původcem děje podmět, nebo někdo jiný

Rod činný
· vyjadřuje, co činí (dělá) osoba, zvíře či věc
· původcem děje je podmět
· příklad: Včely opylují květiny. (včely jsou původcem děje)

Rod trpný
· vyjadřuje, co činí (dělá) někdo jiný než podmět
· původcem děje není podmět
· příklad: Květiny jsou opylovány včelami. (původcem děje nejsou květiny jako podmět, ale včely.)

Tvoření trpného rodu

OPISNÝ TRPNÝ TVAR – sloveso být + příčestí trpné
Učitel byl/je/bude představen žákům.

ZVRATNÁ PODOBA TRPNÉHO RODU 
Med se po staletí používá jako sladidlo a skladuje se ve sklenicích.
